

U tekstu u nastavku bi želeli da damo osvrt na dokumentovanje troškova goriva.

Naime, znamo da gorivo možemo usuti u razne vrste vozila i mašina, na primer u putnička vozila, teretna vozila, radne mašine (traktore kombajne, viljuškare..), razne stabilne mašine (sušare...).

Utrošak goriva za obavljanje poslovne delatnosti treba dokumentovati

Šta ovo tačno znači?

Rashodi u poreskom bilansu koji nisu dokumentovani, ili nisu nastali u svrhu obavljanja poslovne delatnosti u skladu sa Zakonom o porezu na dobit se ne mogu priznati u poreske svrhe. Nepriznavanje troškova dovodi do povećanja osnovice za oporezivanje I do povećanja poreza na dobit.

Zakonom o PDV je takođe propisano da se na nabavke koje nisu izvršene u poslovne svrhe ne može priznati prethodni PDV, što opet može dovesti do povećanog iznosa poreza na dodatu vrednost.

Nabavljeno gorivo se troši za određene svrhe. Najprostiji primer je sipanje goriva u službeni putnički automobil. Dobijemo račun sa registarskim brojem vozila, te znamo u koji je automobil gorivo usuto, ali ne znamo za čega je gorivo utrošeno. Nema dokumenta o kretanju vozila. Automobil je mogao da se u vreme sipanja goriva koristi za službeni put u svrhu obilaska kupaca, a mogao je da se koristi I za privatne potrebe u svrhu putovanja direktora, radnika, vlasnika na izlet, godišnji odmor I slično.

Iz samog računa se ne može videti za koje svrhe je gorivo utrošeno. Potrebno je imati dodatni dokument. Nemanje dodatnog dokumenta otvara mogućnost slobodnog tumačenja svrhe utroška goriva od strane poreskih organa. Ovde možemo samo da nagađamo šta se dešavalo u određeno vreme, bez verodostojne isprave.

Koji je to dodatni dokument-verodostojna isprava?

U slučaju putničkog vozila dodatni dokument bi bila evidencija o utrošku goriva. Takva evidencija bi sadržala datum puta, svrhu puta, vreme početka puta, završetka puta, pređene kilometre, relaciju puta. Nekad se takva evidencija vodila preko putnih naloga, oni su formalno ukinuti po zakonu iz oblasti saobraćaja. Poreski propisi I dalje traže dokumente koji bi iskazivali poslovno trošenje.

Slična situacija je I sa radnim mašinama, teretnim vozilima I drugo.

Naša preporuka

Potrebno je sačiniti dodatne evidencije utroška goriva, kretanja vozila I slično radi izbegavanja mogućih dodatnih poreskih obaveza.

U Čurugu, 04.07.2019. godine

Poreski savetnik
Dejan Dejanov